

Epidermolysis Bullosa (EB) je rijetka genetički i klinički heterogena grupa bolesti koju karakterizira pretjerana sklonost odvajanju slojeva kože i sluznica nakon mehaničke traume.

Oboljeli od bulozne epidermolize još su poznati kao "djeca leptiri". Promjene su vidljive kod rođenja, karakteristično - rane cijele stvaranjem ožiljka i deformacija, uključeni su orofarinks i jednjak, šake se zatvaraju u "kukuljicu", nastupa fuzija prstiju.

Prije nekoliko dana u Rusiji je prvi put u povijesti izvedena **kompleksna operacija šaka kod djevojke koja boluje od bulozne epidermolize**. Za ovu prekretnicu u ruskoj medicini zaslužni su hrvatski liječnici koji su tijekom svog boravka u Rusiji, Sankt Peterburg, u periodu od 14.05.-18.05.2017, obavili operaciju i podijelili iskustvo izvođenja takvog zahvata s ruskim kolegama.

Iz Zagreba su u Rusiju otputovali **prim. dr. Antun Kljenak**, plastični kirurg iz Klinike za dječje bolesti u Klaićevoj, **dr.sc. Maja Karaman Ilić**, prim.dr med., pročelnica Zavoda za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivno liječenje u Klinici za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivno liječenje, Kliničke bolnice "Sveti Duh", Zagreb, obje članovi multidisciplinarnog tima uključenih u rad Debra Hrvatska. Zahvat koji su izveli službeno se naziva **Zagrebački kirurški protokol**. Jedinствен je i kao takav poznat u cijelom svijetu.

Zbog duljine kirurškog zahvata, rizika razvoja perioperacijskih komplikacija (aspiracije, krvarenja, nemogućnost ventilacije, hipotenzija...) za navedeni zahvat bilo je potrebno bolesnika uvesti u opću anesteziju s endotrahealnom intubacijom. Ograničeno otvaranja usta, anki-loglosija (ograničena pokretljivost jezika), ograničena reklinacija koji

su vidljivi kod bolesnice, prediktori su otežane intubacije. Zbog svega navedenog, dr sc Maja Karaman Ilić, prim dr med je u Sankt Peterburgu je izvela endotrahealnu (ET) intubaciju preko fiberoptičkog bronhoskopa (FOB), što je ujedno metoda izbora za osiguranje dišnog puta EB bolesnika.

Ovaj događaj je, za ruske kolege anesteziologe vrlo važan jer imaju velik broj oboljelih od bulozne epidermolize, a nikakvo iskustvo u općoj anesteziji odrsalih epidermolisis buloza bolesnika. Održana su i predavanja na navedenu temu.



